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Exercice 0 : paramétrage d’une boucle répéter

Ecrire les algorithmes qui pour un nombre positif donné affichent :


Les nombres entre 0 et le nombre donné.

Les dix nombres suivants. 

Les dix nombres précédents.

Si le nombre est pair (respectivement impair) les 10 nombres pairs (impairs) suivants.

Exercice 1 :

Ecrire un algorithme qui demande un nombre de départ, et qui ensuite écrit la table de multiplication de ce nombre.

Exercice 2 :

Ecrire un algorithme qui demande un nombre de départ, et qui ensuite affiche les dix nombres suivants. Par exemple, si l'utilisateur entre le nombre 17, le programme affichera les nombres de 18 à 27.

Exercice 3: 

Ecrire un algorithme qui demande un nombre de départ, et qui calcule la somme des entiers jusqu’à ce nombre. 

variante : calculer la factorielle.

Exercice 4 :

Ecrire un algorithme qui demande à l’utilisateur un nombre compris entre 1 et 3 jusqu’à ce que la réponse convienne.

Exercice 5 :

Ecrire un algorithme qui demande un nombre compris entre 10 et 20, jusqu’à ce que la réponse convienne. En cas de réponse supérieure à 20, on fera apparaître un message : « Plus petit ! », et inversement, « Plus grand ! » si le nombre est inférieur à 10.

Exercice 6:

Ecrire un algorithme qui demande successivement 20 nombres à l’utilisateur, et qui lui dise ensuite quel était le plus grand parmi ces 20 nombres 

Entrez le nombre numéro 1 : 12

Etc.

Entrez le nombre numéro 20 : 6

Le plus grand de ces nombres est  : 14

Modifiez ensuite l’algorithme pour que le programme affiche de surcroît en quelle position avait été saisie ce nombre : c’était le nombre numéro 2

Exercice 7:

Réécrire l’algorithme précédent, mais cette fois-ci on ne connaît pas d’avance combien l’utilisateur souhaite saisir de nombres. La saisie des nombres s’arrête lorsque l’utilisateur entre un zéro.

Exercice 8 : 

Ecrire un algorithme permettant de compter le nombre de diviseurs d’un nombre demandé à l’utilisateur. 

Réécrire l’algorithme de façon à obtenir le nombre de diviseurs pairs et le nombre de diviseurs impairs.

Exercice 9 : validité du test

Donner un exemple d’exécution montrant l’incohérence des algorithmes suivants :

	                    variable Entier x,y


       début

	x ( 1

y ( 0

tant que (x != y) faire


x ( x + 1

            y ( y - 1


écrire x « et » y

fin faire

fin


	x ( 0

y ( 11

tant que (x != y) faire

     si (x = 5) alors x ( 0 finsi

     si (y = 6) alors  y ( 11 finsi

     x( x + 1

     y( y - 1

écrire x « et » y

fin faire

fin



	Sans modifier l’initialisation, proposer une solution pour obtenir :

1 et -1

2 et -2

3 et -3

4 et -4

5 et -5 
	Proposer une solution pour obtenir :

0 et 10

1 et 9

2 et 8

3 et 7 

4 et 6   /* fin */


Exercice 10 : Validité du test / ordre des instructions.

L’algorithme est il compatible avec l’exécution proposée :

	Algorithme
	Exécution

	
variable Entier x


début



Tant que (x > 0) faire




x ( x – 1




écrire x



fin faire


fin


	5

4

3

2

1

0




Proposer les modifications permettant d’obtenir l’exécution demandée. Différentes alternatives sont possibles.

Exercice 11 : boucles imbriquées

Donner l’exécution des algorithmes suivants

	Variable Entier i, j

Début

	     Pour i allant de 0 à 5 faire

        Pour j allant 0 à 5 faire

           Ecrire i + j

        Fin Pour

    Fin Pour
	Pour i allant de 0 à 5 faire

    Pour j allant de i à 5 faire

         Ecrire i + j

    Fin Pour

Fin Pour

	Fin


Exercice 12 : Exercice micro économie

Soit U(x1, x2) = x1x2 la fonction d’utilité d’un consommateur. x1 et x2 sont des biens non fractionnables (pains au chocolat et bouteilles de jus de fruit) et un revenu R.


Question 1 : écrire la fonction utilité permettant de calculer l’utilité d’un couple x1, x2.


Question 2 : écrire la fonction cout permettant de calculer le coût de la consommation du couple de biens (x1, x2) de prix respectifs (p1, p2). 


Question 4 : écrire l’algorithme permettant de trouver le couple (x1, x2) maximisant l’utilité sous la contrainte du revenu R.


Question 5 : discuter des modifications des algorithmes précédents dans les cas suivants :

· La valeur du revenu change,

· La fonction d’utilité change : U(x1, x2) = 2x1 + x2.

Exercice 13 : boucles simples

1.
Ecrire un algorithme permettant de compter le nombre de diviseurs d'un entier N.

2.
Réécrire l'algorithme de façon à obtenir le nombre de diviseurs pairs et le nombre de diviseurs impairs.

Remarque : permet d’introduire irem et iquo si ce n’est pas déjà fait.

Exercice 14 

Ecrivez une fonction qui renvoie le nombre de voyelles contenues dans une chaîne de caractères passée en paramètres.
Exercice 15 (Distributeur de boisson) 

On désire développer un algorithme simuler, qui permet de simuler un distributeur de boissons dont le fonctionnement est décrit ci-dessous. 

Le distributeur propose des boissons chaudes et froides. Les boissons chaudes proposées sont : café, chocolat et thé. Chacune d'elles pourra être sucrée ou non. Les boissons froides sont : coca ou jus d'orange. Le choix d'une boisson est effectué en sélectionnant le ou les boutons adéquats. Les boissons gazeuses valent 3F, les non gazeuses 2F. Les boissons chaudes valent 3F. Le supplément pour le sucre est de 1F. 

Une fois le choix d'une boisson fait le prix s'affiche. Le paiement se fait par insertion de pièces de monnaie de 10F, 5F, 2F, 1F. Toutes les boissons ont un prix inférieur ou égal à 10F et sont multiples de 1F. L'insertion d'une pièce décrémente la somme restant à payer. 

Une fois que l'on a introduit suffisamment de pièces (il n'est pas possible de faire autrement), l'appareil retourne la monnaie de façon à minimiser le nombre de pièces. Par exemple si la somme de sept francs doit être rendue, elle le sera par une pièce de 5F et une pièce de 2F plutôt que par trois pièces de 2F et une pièce de 1F. Il se peut que certaines pièces soient absentes mais on suppose qu'il y aura toujours suffisamment de pièces de 1F.

Exercice 16 :

L'objectif de cet exercice est de résoudre le problème suivant : 

Une banque fait un prêt à une personne X pour un montant total de S0 francs. X rembourse chaque mois un montant r et un intérêt ir*S où S est la somme restant à rembourser. 

Quelle est la somme des intérêts encaissés par la banque quand X a remboursé la totalité de son prêt ? 

Écrivez le programme pret.cc qui calcule la somme des intérêts encaissés et la durée en mois du remboursement, puis qui affiche ces informations à l'écran ! 

Contraintes : 

· Votre programme devra utiliser une boucle while. 

· Les valeurs S0, r et ir seront demandées à l'utilisateur avec les contraintes : S0 >= 0 , r > 0, et 0<=ir<1. 

Testez votre programme avec les valeurs suivantes: S0=30000, r=1300, ir=0.01.
Exercice 17 :

Lire la suite des prix (en euros entiers et terminée par zéro) des achats d’un client. Calculer la somme qu’il doit, lire la somme qu’il paye, et simuler la remise de la monnaie en affichant les textes « 10 E », « 5 E » et « 1 E » autant de fois qu’il y a de coupures de chaque sorte à rendre.
Exercice 18

Ecrire un algorithme qui permette de connaître ses chances de gagner au tiercé, quarté, quinté et autres impôts volontaires.

On demande à l’utilisateur le nombre de chevaux partants, et le nombre de chevaux joués. Les deux messages affichés devront être :

Dans l’ordre : une chance sur X de gagner

Dans le désordre : une chance sur Y de gagner

X et Y nous sont donnés par la formule suivante, si n est le nombre de chevaux partants et p le nombre de chevaux joués :

X = n ! / (n - p) !

Y = n ! / (p ! * (n – p) !)

NB : cet algorithme peut être écrit d’une manière simple, mais relativement peu performante. Ses performances peuvent être singulièrement augmentées par une petite astuce. Vous commencerez par écrire la manière la plus simple, puis vous identifierez le problème, et écrirez une deuxième version permettant de le résoudre
> # EXERCICE 19. Jusqu'à quel entier doit-on aller pour que la somme des premiers entiers >0 dépasse 1000.

> # EXERCICE 20.

# Ecrire le programme MAPLE qui calcule la somme S des carrés des 100 premiers entiers.

# ( S=1^2 + 2^2 + 3^2 +....+ 100^2 ).

> # EXERCICE 21.

# Ecrire un programme MAPLE qui détermine la somme Sn=x1+x2+x3+...+xn, de n nombres quelconques saisis successivement au clavier. La saisie des nombres sera arrêtée en tapant le mot fin.
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